

китѣ предмети и събития. Тритѣ области на челото се допълватъ взаимно. Тѣ представятъ областта на човѣшкия разумъ.

„Може ли слѣпъ слѣпаго да води?“ Слѣпотата, въ кое и да е поле, създава нещастия и мжнотии на човѣка. Физически слѣпиятъ може да брѣкне тамъ, дето не трѣбва, и самъ да си причини нещастие. Духовно слѣпиятъ може да си причини нѣкакво нещастие въ сърдечния свѣтъ, а умствено слѣпиятъ — въ умствения свѣтъ. Човѣкъ не е създаденъ слѣпъ, но впоследствие е станалъ такъвъ. Много причини има за неговата слѣпота: или поради непорядѣчния му и лошъ животъ въ младини, или поради лошия животъ на неговитѣ дѣди и прадѣди. Отъ лошия и изопаченъ животъ нервитѣ губятъ своята пластичностъ, кръвообрѣщението не става правилно и върху зрителния нервъ се наслагатъ утайки, които прѣчатъ за правилното пречупване на слънчевитѣ лъчи въ окото. При физическата слѣпота се образуватъ утайки въ зрителния нервъ на окото; при умствената слѣпота се образуватъ утайки въ мозъка и прѣчатъ на правилното възприемане на мисълта. Когато мисълта не е ясна, човѣкъ усѣща известно стѣгане въ мозъка, т. е. въ умствената областъ. Както за освобождаване на човѣка отъ физическа слѣпота се препорѣчва добъръ и чистъ животъ, сжщо така се препорѣчва чистъ животъ и за освобождаването му отъ умствена слѣпота. Слѣпиятъ трѣбва да пречисти абсолютно тѣлото, ума и сърдцето си, да не останатъ никакви утайки върху нервитѣ му. Като задава въпроса, може ли слѣпъ слѣпаго да води, Христосъ иска да знае, кой трѣбва да ржководи и лѣкува слѣпитѣ. Не е достатѣчно само да водишъ слѣпия. Друго нѣщо се крие въ зададения въпросъ отъ Христа. Да водишъ нѣкого, значи, да го упжтвашъ. Който не разбира законитѣ на разумната природа, може ли да упжтва и ржководи другитѣ? Наблюденята, които ученитѣ правятъ върху човѣшкия мозъкъ, показватъ, че много отъ недоразуменията между хората могатъ да се избѣгнатъ. Ако двама души, мжжъ и жена, образуватъ семейство, тѣ или ще живѣятъ добре, или нѣма да живѣятъ — това зависи отъ устройството на черепитѣ имъ. Ако на единия черептъ отзадъ е сплеснатъ, а на другия — силно развитъ, тѣ